

2012年12月17日 星期一  
责任编辑:王娟 电话:6203145  
版面设计:陈艳 校对:陈亚莉

优化提升环境 发展乡村旅游

# 商城县伏山乡正式启动生态美丽乡村建设

信阳消息(付峻)日前,商城县伏山乡召开了生态美丽乡村建设动员大会。商城县委书记李高岭,县委常委、县委办公室主任刘世庚,副县级干部张玉梅,县国土局、旅游局等11个县直单位负责人应邀参加会议,伏山乡党政领导、乡直单位负责人、全体村干部参加了会议。在动员会上,县委书记李高岭从为

什么要搞生态美丽乡村建设、怎么搞好生态美丽乡村建设、要持续搞好生态美丽乡村建设三个方面阐述了建设生态美丽乡村的重大意义、目标任务,对伏山乡做好生态美丽乡村建设提出了具体要求。

伏山乡决定实施生态美丽乡村建设,主要立足现有生态资源,坚持注重原

生态保护,以优化提升环境为基础,以完善基础设施为载体,以发展乡村旅游为重点,坚持规划先行,规范与整治并重,先行先试,率先垂范,集中时间,突出重点,用三年左右的时间,精心将伏山乡打造成生态怡人、田园秀美、社会和谐的美丽生态大公园、人人向往的旅居地,树立伏山生态美丽乡村新形象,力

争让全乡广大群众尽快富裕,早日建成小康社会。在建设坚持以人为本,民生为重,政府引导,全民共建,科学规划,重点保护,突出特点,差异发展的原则,做到实施科学规划工程,加强布局合理化;实施美丽家园计划,优化乡村环境;实施旅游兴乡战略,推动旅游发展。

旅图

开栏的话:本版开设“旅图”专栏,旅途中有哪些美景让您至今难忘?您又用相机记录了哪些美景?欢迎您把旅途中拍摄的美丽风景提供给我们与大家共享。图片请以电子邮件方式传给我们,并附简单图片说明。邮箱账号 wangjuan714@163.com。



12月11日,一位摄影爱好者在位于河北唐县境内的太行山全胜峡一处冰瀑前摄影。由于太行山脉深处气温较低,每年冬天都会出现形态奇特、晶莹剔透的冰瀑,成为冬日太行山上的一道奇观。朱增国 摄

## 息县召开濮公山地质公园规划评审会议

信阳消息(万云)日前,息县召开濮公山地质公园规划评审会议。县领导金平、李卓、刘敏、濮公山管理区、城建局、旅游局等相关单位出席评审会。

会上,规划设计单位——河南省旅游发展研究院院长张怀强介绍了濮公山地质公园初期规划的有关情况。规划项目位于濮管区,与县城隔淮河相望,西、北、东三面至淮河,总面积20.4平方公里。其中息寨路以东2.28平方公里,息寨路以西18.12平方公里。到2014年,形成休闲旅游为目的的总体格局,矿山改造建设完成,温泉小镇粗具规模,基础设施完善,具有初步接待能力。到2020年,景区与休闲街区全面发展,形成以濮公山为中心的休闲产业集聚区,有效带动当地经济发展,成为信阳市中部龙头旅游目的地。

在听取规划说明后,与会人员纷纷发言,对规划设计提出了意见和建议。在听取大家发言后,金平原则上同意规划设计方案,同时提出几点建议,希望濮公山地质公园修建详细规划要与息县城市发展总体规划相衔接,围绕历史文化做文章。金平强调,濮公山历史文化厚重,源远流长,希望规划单位要深入挖掘,在规划设计内容上更多地体现其历史文化元素;核心景区要进一步细化,以人为本,考虑好人流车流的需要;要建设一个以庙宇文化为主题的建筑,方便群众需求,同时还要考虑建成后景区管理等相关工作。

## 为游客量身定制旅游产品

### 定制游悄然兴起

为了适应消费者个性化的需求,很多旅行社也正在转变经营思维,推出“定制线路”、“深度旅游”、“高端旅游”等旅游项目。

那么,什么是深度旅游?深度旅游不是时间长短的问题,而是一种旅游的形态。游客能够通过深度旅游来切实感受到当地的乡土人情,能够在旅游中触碰文化、感悟历史。传统的报名参团式的旅游模式,大多是将相近的几个点串在一起形成一个长途线路,比如新马泰10日游、欧洲四国10日游等,希望能在短时间内到达多个地方。事实上,往返于多个目的地经常是一种走马观花式的观赏,而单一目的地更利于游客深入感受。

而旅行社推出的“半自助游”、“自由行”、“慢旅游”等深度旅游模式,就是对传统报名参团的颠覆。

半自助游,顾名思义,就是缩短来回路程,取消购物环节,将空出的时间让游客自由安排。自由行,则是针对那些旅游配套设施齐全的地区(如香港、海南等),只为游客订购来回机票和安排住宿,其他时间皆由游客安排。慢旅游则是避免“串连式”的旅游模式,选择在少数几个优质的景点享受风光和品味文化。

近几年,随着我国旅游业的迅猛发展以及消费者需求的提高,如今出游需求和出游方式已日趋多样化,从传统的观光旅游向休闲旅游、度假旅游、体验旅游、乡村旅游等新型、多业态、多形式旅游转变已是大势所趋。

不得不说,深度旅游正以其品质和日渐吻合人们的出游需求发展起来,其市场潜力不容小觑。同时,也给我们的旅游环境提出了新考验——如何抓住游客的心。(申志)

# 何家冲景区简介



何家冲景区位于河南省罗山县铁卜乡境内,西距信阳市40公里,距离灵山国家4A级旅游景区12公里,何家冲景区独特的人文文化和自然景观交相辉映,堪为红色旅游的经典。景区以红色旅游为主要支撑,集“红、绿、俗”旅游资源于一体,是兼具爱国主义教育、野营观光、登山探险、休闲度假、民俗体验等多种

旅游活动功能于一体的旅游景区。何家冲红色革命历史悠久光荣,是著名的革命老区、红军摇篮、长征出发地。早在1926年,中国共产党就在此建立了农民协会。1929年建立了赤卫队。鄂豫皖革命根据地形成后,何家冲是苏区的游击区。红四方面军西撤后,何家冲是红二十五军和鄂东北省委坚持斗争的主要地

区。三年游击战争时期,何家冲为豫鄂皖边区抗日根据地的重要组成部分。新五师突围后,何家冲在地下党的领导下,坚持斗争直至解放。中国工农红军第二十五军从何家冲出发长征,是何家冲革命历史上最光辉的一页,是中国革命史上的重大事件。1934年11月16日,红二十五军奉中央军委副主席周恩来的命令,高举“中国工农红军北上抗日第二先遣队”的旗帜,由何家冲出发长征,成为第一支到达陕北的红军长征部队,并因此被誉为“北上先锋”,为迎接党中央和中央红军,把中国革命的大本营放在陕北,作出了重大贡献。

1996年,何家冲红二十五军军部旧址——何氏祠、红二十五军军部医院旧址——何大湾、红二十五军长征出发集结地标志物——银杏树被国务院批准为第四批全国重点文物保护单位。

1997年,红二十五军军部旧址——何氏祠被河南省委宣传部等6家单位联合命名为省级爱国主义教育基地。2005年,何家冲纳入全国12个重点红色旅游区大别山鄂豫皖红色旅游区中的重要组成部分,成为全国100个重点红色旅游经典景区之一。2007年,景区先后累计投入1000多万元,按景观和功能分八个区域进行打造,2008年4月16日正式开园并对游客开放。2009年11月,何家冲景区被评定为国家3A级旅游景区。

近年,何家冲每年接待前来接受革命传统教育和旅游观光的游客20多万人次,旅游及相关收入达5000万元,经济效益、社会效益显著。

(据信阳市旅游局网站)

